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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/60440 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız tarafından çocuklarımızın ve gençlerimizin sağlıklı gelişimini temin etmek
amacıyla; çoculdarımızın üstün yararı ilkesi doğrultusunda risklere karşı güçlü ve duyarlı nesiller
yetiştirmek üzere koruyucu, önleyici ve destekleyici çalışmalar yürütülmektedir.

Balcanlığımız hizmet politikaları doğrultusunda çocuk bakım kuruluşlarında 2005
yılından itibaren hizmet dönüşümüne gidilmiş, çok sayıda çocuğun kaldığı büyük fiziksel binalar
ve koğuş tipi yapılar yerine, az sayıda çocuğun kaldığı ev tipi hizmet modeline öncelik
verilmiştir. Bu bağlamda. Çocuk Yuvaları ve Yetiştirme Yurtları aşamalı olarak kapatılarak
Çocuk Evleri Sitesi hizmet modellerine geçilmiştir. Hizmet dönüşümü 2017 yılında
tamamlanmıştır.

Ayrıca çocukların arkadaşlık, komşuluk, mahalle gibi kavramları yaşayarak
öğremnelerini, toplumla iç içe ve toplumun değerlerini, kültürünü bilerek yetişmelerini sağlamak
amacıyla 2005 yılından itibaren, büyük fiziksel binalar ve toplu bakım hizmeti sunan yapılar
yerine, aile ortamına en yakm ev tipi hizmet birimleri olan Çocuk Evleri hizmet modeline
geçilerek yaygınlaştırılmıştır.

Diğer taraftan suça sürüklenmesi, suç mağduru olması veya sokakta sosyal tehlikelerle
karşı karşıya kalması sebebiyle psikososyal desteğe ihtiyaç duyduğu tespit edilen çocuklar için
Çocuk Destek Merkezleri oluşturularak ihtisaslaştırılmıştir.

Bakanlığımızın Çocuk Koruma Evleri ismi ile hizmet verdiği bir kuruluşu
bulunmamaktadır.

Bakanlığımız himayesinde bulunan çocuklara yönelik gerçekleştiği iddia edilen tüm
vakalara ivedilikle müdahale edilmekte, geciloneksizin kolluk birimlerine ve adli makamlara
bildirilmektedir. Ayrıca idari işlem başlatılmakta ve adli süreç yakından takip edilerek davaya
müdahil olmnnaktadır.

Bakanlığımız Rehberlik ve Teftiş Başkanlığınca Bakanlığımıza bağlı kurum ve
kuruluşların belirli sürelerde genel teftişleri ile ihbar ve şikayetler doğrultusunda inceleme ve
soruşturma yapılmaktadır. Kurum ve kuruluşların sundukları hizmetlerin aksayıp aksamadığmm
tespitine yönelik kısa süreli ve habersiz olarak özel denetimler de yapılmaktadır.

Ayrıca, Çocuk Hizmetleri Genel Müdürlüğü uzman ekipleri tarafından saha izleme ve
değerlendirme çalışmaları kapsamında çocuklara yönelik tüm hizmet birimleri ile kuruluşlarımız
yerinde rehberlik ve izleme amaçlı olarak ziyaret edilmektedir.

Soru önergesinde bahsi geçen hususlarla ilgili olaralc. Bakanlık Makamının Oluru
doğrultusunda inceleme, gerekiyorsa disiplin soruşturması yapılmak üzere Müfettiş
görevlendirilmiş olup konuya ilişkin süreç devam etmektedir.


